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Teorema (do valor intermediario). Se f for continua em [a, b] e se y for um
real compreendido entre f (a) e f (b), entdo existira pelo menos um ¢ em [a, b]

tal que f(c) =y.
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Teorema (de Weierstrass). Se f for continua em [a, b], entdo existirdo x, e x,
em [a, b] tais que f (x,) < f (x) < f(x,) para todo x em [a, b].
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1. Sejaf(x)=x"+x+ 1. Justifique a afirmacdo: f tem pelo menos uma raiz no
intervalo [—1, 0].
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2. Prove que a equagdo x* — 4x + 2 = 0 admite trés raizes reais distintas.
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5. Prove que cada um dos conjuntos abaixo admite maximo e minimo.
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a) Prove que todo polindmio do grau 3 admite pelo menos uma raiz real.

b) Prove que todo polinomio de grau impar admite pelo menos uma raiz
real.
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11. Seja L’_Lowlr_l_ﬂnua e tal que, para todo x em [0, 1], 0 < f(x) < 1.
Prove que existe ¢ em [0, 1] tal que f (¢) = c.
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385&6 7.2 - Exeaciclos

5. Determine a equacao da reta tangente em (p, f (p)) sendo dados
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Se GEo F.3 - Exencic®s
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8. Seja r a reta tangente ao grafico de f(x)= — no ponto de abscissa p.
>

Verifique que r intercepta o eixo x no ponto de abscissa 2p.



9. Determine a reta que é tangente ao grafico de f (x) = x’ e pararelaaretay =
4x + 2,
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A reta que passa por (p, f(p)), e que é perpendicular a reta tangente acima,
denomina-se reta normal ao grafico de f em (p, f(p))- Se f(p) # 0, a equacao da reta
normal no ponto de abscissa p sera
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Seczgo 1o — EXencicios

1. Determine as equagdes das retas tangente e normal ao grafico da fungao
dada, no ponto dado.

b)f(x) = ¥x, no ponto de abscissa 8



6. Areta s passa pelo ponto (3, 0) e é normal ao grafico de f(x) = x> no ponto
(a, b).

a) Determine (a, b).
b) Determine a equagao de s.



Sabe-se que r é uma reta que passa pelo ponto (0, 2) e que € tangente ao
10. grafico de f (x) = x*. Determine r.
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11. Determine a equacao de uma reta, nao vertical, que passa pelo ponto [O. ;]

e que seja normal ao grafico de y = x°.



12. Determine todos os pontos (a, b) de R? tais que por (a, b) passem duas retas
tangentes ao grafico de f(x) = x°.



15. Sabe-se que r é uma reta tangente aos graficos de f (x) = -x* e de
| > .
g)=—+x". Determine r.



